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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 09 de dezembro de 2025 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA  

ALEXANDRE MADURO (MDB) 

 

Andreo Rasera destaca maturidade da LOA 2026 e presta homenagens durante uso da tribuna 

Durante a sessão desta terça-feira (09) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Andreo Rasera (PL) utilizou 

a tribuna para agradecer à Segunda Comissão e relatar esclarecimentos recebidos sobre a Lei Orçamentária Anual 

(LOA) 2026, apresentados pelo contador Romilson. 

Rasera afirmou que a apresentação foi elucidativa e que o projeto está “maduro para ser aprovado”, restando 

apenas pequenos pontos para revisão. O parlamentar ressaltou sua experiência técnica ao lembrar que participou 

por quatro anos da gestão do ex-prefeito Nélio Aguiar, quando esteve à frente de processos de elaboração da 

LDO, PPA e da própria LOA. 

Segundo ele, a análise atual deixou “poucas dúvidas”, as quais serão sanadas com mais algum tempo de estudo. 

O vereador destacou a importância de compreender plenamente o orçamento, que define a previsão financeira do 

município para o ano de 2026. 

Ao final de sua fala, Andreo Rasera parabenizou a Arquidiocese de Santarém, em nome do arcebispo Dom Irineu 

Roman e do padre Odirlei, pela realização da Festa da Padroeira Nossa Senhora da Conceição, encerrada na noite 

do dia 8 de dezembro. Ele também agradeceu a todos os apoiadores e participantes do tradicional leilão de Nossa 

Senhora, realizado no dia 7, destacando o empenho de quem contribuiu e arrematou animais para fortalecimento 

de suas propriedades. 

 

                                                                 Por Loyana Melo – Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Pronunciamento sobre Cenário Nacional e Violência Contra a Mulher 

Durante a sessão desta tarde (09) a vereadora Elita Beltrão (REP), fez uso da tribuna para aquele que pode ter 

sido seu último pronunciamento do ano. Em sua fala, registrou preocupação com o cenário político-econômico 

do país e abordou, com firmeza, o aumento alarmante da violência contra as mulheres no Brasil. 

A parlamentar iniciou destacando a ausência de boas notícias no atual contexto nacional. Segundo ela, o Brasil 

encerra 2025 prestes a se tornar o país com a maior carga tributária do mundo, resultado do modelo de tributação 

sobre valor agregado, que afeta diretamente trabalhadores, consumidores e produtores. Também ressaltou a 

instabilidade econômica, a fuga de investimentos e o aumento expressivo da dívida pública devido ao crescimento 

dos gastos governamentais. 

Outro ponto citado foi o enfraquecimento da autonomia entre os poderes, fato que, segundo a vereadora, tem 

gerado preocupação na população e comprometido a representatividade democrática. 

O tema central da manifestação, entretanto, foi o crescimento inaceitável dos casos de feminicídio registrados 

nos últimos dias. A vereadora classificou os episódios como “barbárie” e criticou a ineficácia das políticas 

públicas de proteção às mulheres, afirmando que a fragilização das punições contribui para a impunidade e, 

consequentemente, para o avanço da violência. 

Ela também relembrou situações de violência política enfrentadas pelas vereadoras da Casa ao longo do ano, 

como episódios de exposição indevida em blogs e críticas desproporcionais dirigidas exclusivamente às mulheres. 

Destacou, contudo, que essas adversidades reforçaram a união e a determinação das parlamentares. 

A vereadora agradeceu às colegas Alba Leal, Bárbara Matos e Ivanira pelo apoio e parceria, reconhecendo que o 

ano foi especialmente desafiador para as três que estão em seu primeiro mandato. Ressaltou que, apesar das 

dificuldades, o grupo se fortaleceu e atuou de forma firme na fiscalização, nas cobranças e na defesa de políticas 

públicas. 

Ao final, reafirmou seu repúdio à violência contra a mulher e reiterou seu compromisso com a defesa dos direitos 

femininos e com o trabalho legislativo. 

 

 

                                                                   Por João Paulino – Assessor de Imprensa da vereadora Elita Beltrão 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BIGA KALAHARE (PT) 

 

Educação nas escolas é defendida por Biga como base para combater a violência contra mulheres 

Em sessão ordinária realizada nesta terça-feira (9), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Biga Kalahare 

(PT) destacou a importância da educação nas escolas públicas como instrumento fundamental para o 

enfrentamento à violência contra as mulheres. Segundo o parlamentar, a formação educacional é capaz de 

desconstruir comportamentos e práticas que reforçam estigmas e alimentam a violência de gênero. 

Ao citar casos recentes de feminicídio que ganharam repercussão nacional, Biga lembrou que, desde novembro, 

o país registra sucessivos episódios de violência letal contra mulheres. Para o vereador, essas notícias evidenciam 

a realidade dura e cotidiana enfrentada por mulheres em todo o Brasil. 

Biga também mencionou os ataques sofridos pela vereadora Clara Barbosa (MDB), da Câmara Municipal de 

Óbidos, no Pará. A parlamentar foi alvo de injúria racial e violência política nas redes sociais, recebendo 

comentários ofensivos de teor racista e machista. O vereador manifestou solidariedade à vereadora e defendeu 

que o responsável pelas agressões responda criminalmente pelos atos. 

De acordo com Biga, o caso chama atenção para a necessidade de ampliar o debate sobre violência política de 

gênero e de criar mecanismos eficazes de proteção para que mulheres possam exercer suas funções na política e 

em outros setores da sociedade com segurança e respeito. 

Durante a sessão, o vereador também destacou os pedidos de informações encaminhados ao governo do Estado 

sobre o andamento das obras do Estação Cidadania e da unidade do Banpará, serviços considerados essenciais 

para a população. 

 

                                                         Por Daína Aben-Athar - Assessora de Imprensa do vereador Biga Kalahare   
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BÁRBARA MATOS (PP) 

 

Bárbara Matos, Alba Leal, Ivanira Figueira e Elita Beltrão realizam ato pelo fim da violência contra as 

mulheres; “Nos queremos vivas e sem medo” 

Na sessão ordinária desta terça-feira, 9, a Câmara Municipal de Santarém acompanhou um pronunciamento 

conjunto marcante das vereadoras Bárbara Matos, Elita Beltrão, Ivanira Figueira e Alba Leal, que utilizaram a 

tribuna para reforçar o compromisso do Parlamento no enfrentamento à violência contra mulheres, meninas e 

crianças. A iniciativa partiu da vereadora Bárbara Matos, que convidou as demais parlamentares para unirem suas 

vozes em uma manifestação coletiva. 

Em sua fala, Bárbara destacou a importância da recém-sancionada Lei 15.280/2025, publicada no dia 8 de 

dezembro, que aumenta para até 40 anos a pena máxima para crimes de estupro de vulneráveis. A vereadora 

classificou a mudança como “uma resposta firme, necessária e urgente diante da barbárie que ainda assola o país”. 

Ela relembrou o caso que chocou toda a região [o estupro e assassinato de uma criança de dois anos em São Félix 

do Xingu] como símbolo da urgência no fortalecimento dos mecanismos de proteção. “Essa lei envia um recado 

claro de que o Brasil não tolera a violência sexual contra vulneráveis, e que quem comete tais crimes deve receber 

punição proporcional”, declarou. 

As quatro parlamentares também chamaram atenção para o aumento de casos de feminicídio e violência contra 

mulheres que têm repercutido no Brasil nas últimas semanas, destacando que os números mostram a necessidade 

de ações firmes, contínuas e integradas. 

As vereadoras reforçaram que o enfrentamento à violência exige mais que penas severas. É preciso fortalecer a 

rede de proteção, ampliar ações de prevenção, garantir acompanhamento social, educar famílias e assegurar que 

políticas públicas sejam efetivamente implementadas. 

Ao final do discurso, as quatro vereadoras realizaram um ato simbólico e poderoso: levantaram cartazes com 

frases de enfrentamento ao feminicídio, como “Nenhuma a menos”, “Homens, parem de nos matar”, “Nos 

queremos vivas e sem medo” e “Mulheres vivas”. O gesto emocionou parlamentares e o público presente, 

reforçando a união das representantes femininas da Casa diante da gravidade da pauta. 

 

 

                                                             Por Alanda Matos – Assessora de Imprensa da vereadora Bárbara Matos 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaercio Cardoso relata problemas dos cemitérios centrais de Santarém 

De vandalismo a ponto de uso de drogas, os dois terrenos precisam de atenção do poder público 

Nesta terça-feira (09), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaércio Cardoso (PSD) levou para a 

tribuna questões referentes aos cemitérios centrais de Santarém - São João Batista e Nossa Senhora dos Mártires. 

De acordo com o vereador, os diversos relatos de pessoas que moram ao entorno devem chamar atenção do Poder 

Público.  

Um dos aspectos centrais abrange a segurança. A ocorrência de assaltos para quem mora ou transita pelas vias 

nas proximidades dos cemitérios acende um alerta com relação as necessidades mais urgentes. Para o vereador, 

um muro maior deveria ser levantado, a fim de pedir que criminosos busquem refúgios após assaltos ou furtos, 

bem como a fim de coibir o uso de entorpecentes na área interna do local. Além disso, a superlotação dos 

cemitérios tem gerado incertezas entre os santarenos. 

Alaércio Cardoso ressaltou que alguns cemitérios são administrados por associações de moradores, mas estes já 

demonstram o problema de superlotação que afeta os cemitérios centrais. Além disso, existem cemitérios 

particulares, porém os custos mais elevados não alcançam a população como um todo. “Precisamos encarar isso 

como uma política pública urgente. O prefeito faz o possível, mas a gente sabe que existem vandalismos”, afirmou 

Cardoso. 

O pessedista enfatizou que a busca por alternativas, como a instalação de sistema de segurança com câmeras de 

vigilância, para resolver esse problema estão entre as prioridades para os primeiros dias de 2026, 

                                                                    

                                                                   Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

6 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALBA LEAL (MDB) 

 

Alba Leal fala sobre erro médico no caso Benício e faz apelo por reforço no combate à violência contra 

mulheres e crianças 

Durante o uso da tribuna na Câmara Municipal de Santarém, a Vereadora Enfª Alba Leal (MDB) destacou dois 

temas de grande relevância e forte impacto social: o erro médico que levou à morte do menino Benício, em 

Manaus, e o crescente cenário de violência contra mulheres e crianças no país. 

Ao abordar o caso que ganhou repercussão nacional, Alba Leal lamentou profundamente a morte do menino de 

seis anos e classificou o episódio como resultado de uma sequência de falhas graves. “Como profissional da 

saúde, eu vejo foi um óbito causado por descaso e falta de cuidado. Uma sequência de erros levou essa criança a 

perder a vida”, disse. 

A vereadora explicou que a medicação foi prescrita de forma incorreta pela médica, administrada erroneamente 

por uma técnica de enfermagem ainda inexperiente e não passou corretamente pela conferência de um 

farmacêutico profissional que não estava presente no setor. “A técnica tinha apenas sete meses de serviço e não 

tinha experiência suficiente. E a ausência do farmacêutico agravou ainda mais a situação. É um profissional 

essencial, capacitado para identificar erros e evitar tragédias como essa”, enfatizou. 

A parlamentar aproveitou o relato para alertar sobre a situação nas unidades de saúde de Santarém. “Nossos 

profissionais muitas vezes trabalham exaustos, sobrecarregados. Isso compromete a segurança dos pacientes. Por 

isso insisto tanto no dimensionamento adequado de pessoal, principalmente no Pronto Socorro Municipal”, 

reforçou. 

Em seguida, a vereadora voltou-se à pauta da violência de gênero, relembrando ataques sofridos por outra 

vereadora e os números alarmantes registrados no Brasil. “Este ano, 3,7 milhões de mulheres sofreram violência. 

O feminicídio é uma realidade cruel que precisa de políticas públicas mais eficazes e punição rigorosa aos 

agressores”, pontuou. 

A vereadora citou ainda o caso recente da pequena Rayslane Silva Ramos, de apenas dois anos, encontrada morta 

em São Félix do Xingu após ter sido estuprada e assassinada pelo próprio primo. “Imaginem a dor dessa família! 

Nada é mais revoltante do que a violência cometida contra uma criança. Isso precisa gerar indignação e ação 

imediata”, declarou. 

Alba também alertou sobre o ciclo de violência que muitas mulheres enfrentam, especialmente quando, por medo, 

acabam sendo pressionadas a quebrar a medida protetiva. “Muitas mulheres são obrigadas a voltar para casa e 

ficam novamente diante do agressor. Isso coloca suas vidas em risco. Precisamos fortalecer a lei e proteger essas 

mulheres”, afirmou. 

Antes de encerrar, a vereadora deixou uma mensagem de respeito e valorização “Mulher precisa ser tratada com 

consideração, respeito e carinho. Porque de uma mulher todos nós nascemos.” 

                                                                   

 

                                                                Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ELIELTON LIRA (PDT) 

 

Vereador Elielton Lira destaca avanços da Câmara e convida população para o 3º Super Moto Cross 

Noturno 

Na sessão desta segunda-feira, o vereador Elielton Lira (PDT) utilizou a tribuna para reforçar um convite especial 

aos demais parlamentares e à população santarena, a participação no 3º Super Moto Cross Noturno, que será 

realizado no próximo sábado, na Orla da Cidade. Segundo o vereador, o evento, agora reconhecido oficialmente 

como municipal após aprovação na Câmara, reúne famílias, movimenta a economia e fortalece o turismo local. 

Ele lembrou que o Moto Cross foi realizado a mais de vinte9 anos em Santarém e voltou há 3 anos ao calendário 

com grande expectativa. Lira também agradeceu o apoio dos secretários municipais e do prefeito, destacando o 

empenho conjunto para garantir a realização do evento. 

Em sua fala, o vereador aproveitou para elogiar a atuação dos colegas parlamentares, afirmando que a atual 

legislatura vive “um novo momento” na Câmara Municipal. Segundo Lira, os vereadores têm demonstrado 

coragem e responsabilidade ao apoiar políticas públicas que impactam diretamente a cidade. Ele destacou que os 

debates na Casa têm ido além das demandas tradicionais, como manutenção de ruas, alcançando temas estruturais 

importantes, como regularização fundiária e a instalação de um hospital para tratamento do câncer. Para ele, 2025 

já registra avanços significativos e tende a ser um ano de ainda mais conquistas para Santarém. 

 

 

                                                                                                                    Por ASCOM do vereador Elielton Lira 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

JANDEILSON PEREIRA (UNIÃO BRASIL) 

 

Vereador Jandeilson Pereira destaca sucesso da 6ª edição do Festival do Pirarucu na região do Tapará 

Na sessão desta segunda-feira, o vereador Jandeilson Pereira (União Brasil) utilizou a tribuna para destacar a 

importância da 6ª edição do Festival do Pirarucu, realizado na região do Tapará. Ele anunciou que, junto com o 

vereador Sérgio Pereira (PP), irá apresentar uma moção de aplausos em reconhecimento ao evento, que, segundo 

ele, alcançou um dos maiores sucessos desde que foi criado. 

Jandeilson lembrou que já atuou como vice-presidente do conselho de pesca da região e como vice-diretor da 

colônia de pescadores, e reforçou o orgulho em ver o festival crescer. Ele parabenizou o vereador Sérgio Pereira 

pela organização e apoio na realização, além de destacar a presença de diversas lideranças que participaram e 

apoiaram o evento, algumas dessas lideranças também estavam na sessão. O parlamentar ressaltou ainda que o 

manejo do pirarucu, desenvolvido há anos no Tapará, tem gerado benefícios significativos para a população local, 

fortalecendo a economia comunitária e valorizando a atividade pesqueira. 

 

 

                                                                                                    Por ASCOM da Câmara Municipal de Santarém 
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                    INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  
 

1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 311/2025 – Ao Folclorista ANTÔNIO PEREIRA MOTA FILHO, (O BEM-TE-

VI), fundador do grupo folclórico BOI BUMBÁ “DOIS OUROS”. (Autoria: Biga Kalahare).  

 

2. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 314/2025 – A DIRETORIA DA FESTA DE NOSSA SENHORA DA 

CONCEIÇÃO. (Autoria: Vereador Alberto).  

 

3. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 313/2025 – Aos policiais militares, 3º SGT PM SENA, CB PM RELRISON e 

CB PM VIANA, pelo salvamento de uma senhora que estando em surto psicótico, ateou fogo na residência. 

(Autoria: Elielton Lira).  

 

4. PROJETO DE LEI Nº 2482/2025 – INSTITUI O DIA DO CICLISTA NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE SANTARÉM. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira).  

 

5. PROJETO DE LEI Nº 3431/2025 – DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE UTILIDADE PARA O MUNICÍPIO 

DE SANTARÉM, AO SHARE INSTITUTE. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho).  
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VEREADORES PRESENTES 

Alberto Portela (UNIÃO) 

Alba Leal (MDB) 

Alexandre Maduro (MDB)                                                                     

Andreo Rasera (PL) 

Alaércio Cardoso (PSD) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

Elielton Lira (PDT) 

Elita Beltrão (REP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander Ílson (UNIÃO) 

Joziel Colares (PRD) 

Malaquias Mottim (PL) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

David Paiva (REP) 

Junior Tapajós (MDB) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 
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FALE COM A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

(93) 99136-6896 

Email: esic@santarem.pa.leg.br 
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                           E-mail: ascom@santarem.pa.leg.br 

https://sapl.santarem.pa.leg.br/docadm/pesq-doc-adm?tipo=25&o=&numero=&complemento=&ano=&protocolo__numero=&numero_externo=&data_0=&data_1=&interessado=&assunto=&tramitacao=&tramitacaoadministrativo__status=&tramitacaoadministrativo__unidade_tramitacao_destino=&pesquisar=Pesquisar
https://sapl.santarem.pa.leg.br/norma/pesquisar?tipo=&numero=&ano=&data_0=&data_1=&data_publicacao_0=&data_publicacao_1=&ementa=&assuntos=&data_vigencia_0=&data_vigencia_1=&orgao=&o=&indexacao=&autorianorma__autor=&autorianorma__primeiro_autor=unknown&autorianorma__autor__tipo=&autorianorma__autor__parlamentar_set__filiacao__partido=&salvar=Pesquisar
mailto:esic@santarem.pa.leg.br
mailto:ascom@santarem.pa.leg.br

